
令和７年第１回日高市議会定例会閉会の挨拶 

 

議長のお許しをいただきまして、ご挨拶を申し上げます。 

 市議会におかれましては、本会議に、また、各委員会におきまして、慎重なる

ご審議を賜り、誠にありがとうございました。 

議員の皆様からいただきましたご意見、ご指摘等につきましては、いずれも厳

正に受けとめ、現状並びに課題の所在を十分に認識し、市政発展のため、適切に

対応してまいります。 

 次に、せっかくの機会でございますので、いくつか、ご報告をさせていただき

ます。  

はじめに、「義務教育学校並びに小中一貫教育校の開校」について申し上げま

す。４月から高麗小学校と高麗中学校の学校施設を統合し、本市で３校目となる

施設一体型義務教育学校、日高市立高麗小中学校が開校となります。 

また、義務教育学校以外の市内小学校並びに中学校につきましては「小中一貫

教育校」として位置付け、義務教育学校と同様に、小学校における教育と中学校

における教育を一貫して施すための教育課程を編成し、実施してまいります。 

これにより、市立学校は全て「義務教育学校」又は「小中一貫教育校」となり、

全教員が「目指す１５歳像」の理念を共有して、小中一貫教育を進めてまいりま

す。 

次に、「学校給食費管理事業」について申し上げます。 

学校給食は、児童生徒が適切な食習慣を身に付け、生涯にわたる健康づくりの

基礎を培うための食育の一環です。しかし、学校給食を実施していくためには、

これまで児童生徒１人当たり年間で約５万円から６万円の保護者負担が必要で、

子育て世帯にとって大きな経済的負担となっており、国でも無償化について議論

されていることは、広く知られているかと思います。 

４月以降、本市では、これに先駆けて、いち早く学校給食費の無償化に取り組



むことで、子育て世帯の負担軽減を図るとともに、昨今の急激な物価高騰の中で

もこれまでと同様に安心・安全でおいしい給食を安定的に供給していくことで、

子育てのしやすい環境を整備してまいります。 

また、併せてアレルギー等の事情により無償化による負担軽減を直接受けられ

ない世帯に対しても、同等の給付を行うことで、市内全ての子育て世帯が政策の

効果を実感できるよう配慮してまいります。 

 次に、「新たな公共交通」について申し上げます。 

令和６年１月に日高市公共交通協議会を立ち上げ、関係交通事業者及び関係機

関と協議を重ねてまいりましたが、この度、協議が整い、日高市地域公共交通計

画策定の運びとなりました。本計画に基づき、令和７年４月１日から、新しい移

動手段として「日高市おでかけタクシー」の運行を、路線バスの廃止に伴う代替

措置として「日高市おでかけワゴン」の実証運行を行います。 

人口減少が進み、ドライバー不足などの様々な問題から公共交通を維持するこ

とが難しい状況ではありますが、公共交通軸の維持・確保を重点施策として位置

付け、路線バス事業者などの公共交通事業者とも連携しつつ、市民のおでかけの

足の確保に向けた取組を進めてまいります。 

４月１日の火曜日には、「おでかけタクシー」と「おでかけワゴン」の出発式

を、こま川団地第一折り返し場にて執り行いますので、議員の皆様には、ご臨席

いただければ幸いでございます。 

次に、「巾着田春まつり」について申し上げます。 

 今年も桜の開花状況にあわせ、３月２９日、３０日の２日間、日高市並びに日

高市観光協会主催の「巾着田春まつり」を開催いたします。会場では、「ステー

ジイベント」や「ミニＳＬの運行」、「市内事業者によるグルメ・特産品の出店」

のほか、協賛の飯能青年会議所によるイベントやアトラクション、消防団の車両

展示なども予定しております。現時点の予報によれば、まつり開催の近辺で、桜

が見ごろを迎えると予想されております。議員の皆様にも、是非、ご来場くださ



いますよう、ご案内申し上げます。 

次に、「おくやみに関する協定に基づく取組」について申し上げます。 

ご遺族の負担軽減と行政サービスの利便性向上のため、株式会社鎌倉新書と

「おくやみに関する協定」を締結し、本協定に基づき、令和７年２月１日から「お

くやみ手続ナビ」の運用を開始しました。これは、スマートフォンやパソコンか

ら、２４時間いつでも利用できるウェブサービスで、「おくやみ手続ナビ」の質

問に回答していくことで、必要な手続や窓口にお持ちいただくものなどの情報を

簡単に入手することができるものです。 

また、４月には「おくやみハンドブック」を作成し、窓口で配布いたします。 

次に、税務関係について申し上げます。 

 現在、国会におきまして、令和７年度税制改正に伴う「地方税法等の一部を改

正する法律案」が審議中です。可決される内容等により、日高市税条例等の一部

を早急に改正する必要が生じた場合には、専決処分を行い、事務を進めさせてい

ただきたいと存じますので、ご了承願います。 

 最後に、人事異動について申し上げます。 

 配置転換による継続的な人材育成、組織の活性化を図るため、４月１日に人事

異動を行います。行政運営に支障のないよう、それぞれの事務につきまして、適

切、迅速な執行に努めてまいりますので、ご理解をいただきますよう、お願い申

し上げます。 

 さて、日増しに暖かくなり、春の訪れを感じられる季節となりました。 

 議員の皆様におかれましては、健康に留意され益々のご活躍をいただきますよ

う、ご祈念申し上げまして、令和７年第１回日高市議会定例会閉会に当たりまし

てのご挨拶とさせていただきます。 

ありがとうございました。 


